



第一天卖炮,生意有点冷清

□晚报记者 孙娟 裴蕾
见习记者 刘伟平 实习生 柴琳琳

昨日起,郑州市区550个烟花爆竹零售摊点正式营业。记者走访了10余家零售摊点发现,今年烟花爆竹的价格和去年持平,第一天的生意和天气一样冷,有的私炮摊点生意甚至好于正规零售摊点。

炮市:第一天生意遇冷

“去年第一天就卖了1200多块钱,今年才卖400来块。”淮河路上一家零售摊点的宋老板说。随后,记者走访了10余家烟花爆竹零售摊点,发现第一天炮市生意冷清,大多数商家都只销售了几百元钱。“今天天气太冷了,很多人不愿意出来走动,买炮的几乎都是小孩子,没有什么消费能力。”兴华街上一家商

店的老板总结原因说。这位老板是第一年开炮摊,他对未来20多天销售仍然充满期待。

工人路上一家摊点刘老板则不这样认为。他认为第一天生意就冷清预示着今年的市场情况,因为今年零售摊点多了,市场蛋糕被550个零售摊点划分,生意肯定会有所改变。

炮价:基本与去年持平

“如1000响的大地红,去年批发价在4元左右,今年还是4元上下。”一位老板说,只有个别畅销种类上调了3%,总体看来,价格与去年持平。昨天,多家批发公司的有关负责人也告诉记者,从批发环节来看,今年的烟花爆竹批发价没有大的变动,基本与去年持平。

私炮:辨别有了新凭证

昨日下午,记者在街头发现了不少卖私炮的三轮车。“我都发现4个卖私炮的了,他

们的零售价格相当于我们的批发价,价格上根本不能竞争。”一家正规零售摊点老板告诉记者。“今年卖了五六百块呢。”拉三轮车的老板说。

记者从市安监局了解到,今年7家花炮批发企业组成了一个协会,相互监督,给正规渠道批发的花炮贴上标签,如果零售点进的是私炮,肯定没这个标签。标签各家有各家的样式,一般都贴在花炮批发箱上。

记者在多家烟花爆竹批发公司展示厅内看到,不少样品上贴着“很抱歉,缺货”字样。荥阳湘豫批发公司负责人告诉记者,目前由于商户集中预订,个别品种出现缺货只是暂时的,只要没有过于恶劣的天气出现,进入郑州市场的烟花爆竹将最大限度满足市场需求。

【有炮买,喜洋洋】

【捷报传,喜洋洋】

清华北大自主招生面试成绩今日可查 90名推荐生全过关

□晚报记者 张竞映

本报讯 包括我省4名学子在内的90名“中学校长实名推荐”考生全部通过北大自主招生面试,其他参加面试的考生今日即可上网查询自己的成绩。另外,清华自主招生、保送生面试结果也已公布。

上周,来自全国各地的约1700名考生参加了北大自主招生面试,其中90名为不需参加笔试,直接进入面试的“中学校长实名推荐”考生。据悉,在这1700名考生当中,将有不超过1000人获得北大自主招生候选人的资格。昨日,从北大招办传来消息,90名“实名推荐”考生全部通过了面试,获得北大自主招生候选人资格。

从今天开始,所有考生均可登录北大招生网查询成绩。

另外,今年共有1000余人参加清华自主招生面试,综合笔试和面试成绩后,日前,清华大学自主招生、保送生拟认定人选也已确认,考生可上网查询自己的加分结果。所有拟被认定为自主招生、保送生的考生经公示无异议后,将正式获得清华自主招生、保送生资格。

【逛庙会,喜洋洋】

“中国虎”提前给您拜年啦



9日,蒙蒙小雨中,郑州国家森林公园大众生态园内,2010年“春满中原”商都民俗庙会开幕。作为省会春节重要的文化品牌活动,商都民俗庙会今年已是第十届了。

本次庙会联动省内云台山、龙门石窟、清明上河园等品牌景区和省外西安、北京、杭州、成都等地庙会,共庆新春。当日的开幕式上,最引人注目的是高达3.65米的庙会吉祥物“中国虎”精彩亮相,这只活泼可爱的红色小虎身穿传统唐装,上绣牡丹,下踩祥云,象征富贵吉祥。它仰头向天,伸出一指,寓意在去年国际金融危机的影响下,中国依然保持着领先,而在虎年中国依然是NO.1。

晚报记者 张翼飞 文/图

【平安到,喜洋洋】

警方演习保证过年安全

□晚报记者 吴泳 实习生 汤金瑞/文
通讯员 刘立/图



本报讯 “我先剥了这只猫,再把你的好狗全砍了!再不掏钱,就轮到你了!”昨日下午,在连霍高速公路与花园北路交叉口北的市宠物公园,两名“歹徒”持刀闯入一家宠物店。几分钟后,50名全副武装的巡逻警察紧握冲锋枪、防暴盾牌等武器,火速赶到现场。

26分钟后,警方将“歹徒”制服。金水公安分局有关负责人介绍,“双节”马上来临,我市警方“铁拳行动”正全面开展。此次演习的目的是全警出动,维护金水区正常公共秩序,确保“双节”期间该区社会大局稳定,迅速妥善处置可能发生的各种突发事件。

【送健康,喜洋洋】

省人民医院 1000职工集体献血

□晚报记者 邢进 实习生 孟丽君 李恒

本报讯 昨日,省人民医院门诊西区大厅内暖意融融。为了保证春节期间临床血液的供应,在不到4个小时的时间里,省人民医院有将近2000名职工报名献血。这次符合献血的有1000余名职工,昨日有400人献血,共采集到全血500万个单位,剩下的600人会在今天全部完成。

海洋馆来了“十二生肖”,看你认识几个

本报讯 昨天早上,郑州海洋馆来了一群特殊的朋友,它们是海洋十二生肖动物:老鼠斑(鼠)、牛角箱鲀(牛)、环纹虎鲨(虎)、海兔(兔)、海龙(龙)、五彩鳗(蛇)、海马(马)、羊鱼(羊)、猴头鱼(猴)、火鸡鱼(鸡)、狗头豚(狗)、猪齿鱼(猪)。

想知道这些海洋动物有何稀奇古怪,你得亲自去看看。

晚报记者 马燕/文 马健/图
线索提供 周毅

先睹为快

兔 海蛞蝓又称海兔,素有“海底宝石”的美称。海兔是雌雄同体的,通常总是几个甚至十几个海兔联体、成串地交合:第一个海兔的雌性器官与第二个海兔的雄性器官交合,而第二个海兔的雌性器官又与第三个海兔的雄性器官交合,如此一个挨着一个与前后不同的性器官交合。

猴 猴头鱼又叫老头鱼,因其头部像猴子故叫此名。它长着大大的嘴巴,一双机灵的眼睛,面部和下巴长出皮须,更增添几分猴子的怪状,非常有趣。动作敏捷,机灵活泼,像猴子一样可爱。

鸡 被称为火鸡鱼的蓑鲉最特别,它长得一点也不像鸡,而且性格如狮子般凶猛,但是当它们在水里巡游时,张开身上所有鳍间的翅膀,好像孔雀或火鸡开屏一样,特别漂亮。只是漂亮的鱼儿你别乱碰,因为它身上的每个鳍条都可分泌毒素。

